

## ČO MÁME V OBCI NOVÉ...

Od posledného vydania Dolnovestenických novín sme toho v obci počas leta a jesene stihli skutočne veľa, výber z toho vám teraz ponúkame.

Začiatkom prázdnin oslovila skupina mladých ľudí starostku obce s tým, že by sa radi realizovali počas prázdnin a dotvorili prostredie obecnej knižnice **vymalovaním vchodu do knižnice**. Predostreli jej najskôr slovný návrh, ktorý po niekoľkých dňoch doložili nákresem z rozprávok. Ich projekt dostal zelenú. Výsledkom sú motívy z rozprávok, ktoré skupina mladých dievčat namaľovala na vonkajšie steny vstupu do miestnej knižnice. Ďakujeme dievčatám za námet a aj jeho realizáciu.

Obecný úrad v Dolných Vestenciách sídli v budove bývalej školy, ktorá bola postavená začiatkom

20-teho storočia. Starší obyvatelia obce po príchode na obecný úrad často spomínajú na časy, kedy sa v týchto priestoroch učili. Z dôvodu zistených trhlin na vonkajších stenách budovy obec pristúpila v mesiaci júl k riešeniu tohto stavu. Obnovou prešla **fasáda budovy**, strecha sa dočkala nového náteru, boli osadené nové riny. Historický charakter budovy ako aj farebnosť budovy boli zachované.



Vonkajšiu úpravu budovy realizovala obec z vlastných prostriedkov. Koncom leta bola zrealizovaná aj **výsadba stromov na ulici Krátkej** v okolí nových bytoviek. Výsadbou stromov v tejto časti obce sa realizoval projekt „Ozelenenie vnútrobloku v obci Dolné Vestenice - výsadba vzrastlých stromov“, na ktorý obec získala 5 tis. EUR z Environmentálneho fondu, z Programu obnovy dediny.

Obec Dolné Vestenice po majetkovom vysporiadaní pozemkov pristúpila **k oprave cesty na ulici Komenského**, ktorá sa svojím povrchom radila k najhorším miestnym komunikáciám. Po vyfrézovaní povrchu, vyčistení a výškovom osadení šacht a úprave povrchu bol 26. augusta 2016 položený nový asfaltový koberec. Dlhú očakávanú úpravu prístupovej cesty k bytovému domu sa dočkali aj obyvatelia bytovky na ulici Komenského č. 342. Opravu cesty robili obec z vlastných prostriedkov.



Tak ako v jesenných záhradách finišoval zber úrody a prípravy na zimné obdobie, aj obec koncom leta a v jeseni „zbierala plody“. Jednak to boli výsledky podaných projektov v grantových výzvach, ktoré sú práve v realizácii a o ktorých Vám prinesieme bližšie

informácie v nasledujúcom období, ako aj aktuálne zrealizované projekty či novinky, ktoré ste si mohli všimnúť pri prechádzaní obcou.

Z projektov, ktoré vyšli ako víťazné z grantových výziev a sú už zrealizované, spomenieme zatiaľ nákup športových potrieb do telocvične základnej školy, na ktoré obec získala z Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky dotáciu vo výške 3 900 € a spolu so spoluúčasťou obce bolo zakúpené vybavenie do telocvične v sume cca 4 300 €.

Začiatok školského roka bol spríjemnený aj v materskej škole, kde obec zafinancovala sumou 1 000 € kúpu interaktívnej tabule do ďalšej triedy MŠ.

Aj ďalšia oblasť, ktorú obec podporila, patrí deťom a mládeži. Bola to totiž podpora vo forme zakúpenia posilňovacieho stroja do posilňovne v sume cca 300 €. V súčasnosti je činnosť posilňovne nanovo spustená, nakoľko bolo nutné jej priestory vyčistiť a upratať a zaviesť vhodný systém prevádzky. Po týchto úpravách sa v rámci možnosti pristupuje k nákupu nového vybavenia.

Na zimu bolo nutné pripraviť aj budovu na ul. Krátka, ktorá slúži ako priestor pre klub dôchodcov, knižnicu a posilňovňu, nakoľko v predchádzajúcom období bola budova v havarijnom stave najmä kvôli nevyhovujúcemu stavu strechy. Kompletnú opravu strechy celej budovy zrealizovala obec v sume cca 20 000 €.

Rovnako bola venovaná pozornosť aj budove oproti, v ktorej sídli pošta a očná ambulancia. Na podnet od občanov a pre zvýšenie bezpečnosti boli pri vchodoch do priestorov pošty osadené zábradlia a prístrešky, ktoré obec tiež realizovala na vlastné náklady.

Dôležitým počínom vzhľadom na zvýšenie bezpečnosti na vysoko frekventovanej ceste naprieč obcou bolo aj posunutie tabúl s označením vstupu do obce, ktoré boli premiestnené o niekoľko metrov smerom k Horným Vestenciám. Toto nové vyznačenie vstupu by mohlo priniesť väčšiu opatrnosť vodičov prechádzajúcich cez obec a reálne zníženie rýchlosti pred prvým prechodom pre chodcov v obci.

Záverom jesene sme stihli ešte zrealizovať aj ďalší environmentálny projekt, ktorý bol podporený v sume 1540 € z grantu Zelené oči z rozpočtu Trenčianskeho samosprávneho kraja, a to alejovitú výsadbu zelene popri novovybudovanému chodníku od ulice Krátkej ku ulici M. R. Štefánika (nové bytovky – predajňa COOP Jednota). Samotný chodník v dĺžke cca 100 m bol vybudovaný na náklady obce, pričom cieľom bolo odľahčiť paralelnú ulicu Obrancov mieru a zaručiť zvýšenú bezpečnosť pre chodcov a jednoduchší presun od frekventovanej zóny v okolí bytoviek.



Napokon sme sa prehupli aj do zimných mesiacov, kedy obec pripravila pre deti v MŠ darček v podobe praktických reflexných vestičiek pre zvýšenie bezpečnosti detí na vychádzkach či výletoch. Každá trieda dostala zabalený balíček s pozdravom od Mikuláša, ktorý obsahoval vestičky podľa počtu detí v triede. Každá vestička je s obrázkom lienky, ktorá je symbolom dolnovestenickej MŠ Lienka.

(Mgr. Veronika Bugajová)